

# 今日寒露 秋意渐浓

## 新一轮冷空气后天到 未来几天鹭岛大风吹

本报讯(记者 朱道衡)“寒露惊秋晚,朝看菊渐黄。”今日是寒露节气,厦门真正意义上的秋天就要来到了。气象部门预测,今起三天,鹭岛多云天气为主,气温略有起伏,但东北风劲吹,体感凉爽。目前又有一股冷空气正在蓄势南下,预计后天抵厦,气温又将下降,市民要注意增添衣物,以免着凉感冒。

昨天是国庆假期的最后一天,在冷空气影响下,鹭岛天气干爽,一派秋高气爽的景象。午间,市气象台本站最高温达到30.2℃,比前日略高一点,城区最高温也大概在30℃至34℃左右,不过早晚温差较大,夜晨最低气温只有21℃至25℃。

今起三天,冷空气无缝对接,本轮冷空气的影响还未消散,预计后天新一轮较强冷空气又将到达。我市将维持多云天气,城区最高气温在27℃至30℃之间徘徊,夜晨最低气温从24℃降至22℃。

气象专家提醒,未来几天,我市虽然还是以多云天气为主,但昼夜温差依旧较大,同时受冷空气影响,我市及海上风力持续较大,市民一定要注意增减衣物。

今天白天,我市城区东北风达到4-5级、阵风7级,沿海有大风警报,崇武到东海海面会出现6-7级、阵风8-9级的东北大风。预计明天夜间至11日夜间,东北风将进一步增大,在此提醒沿海居民及海上行驶的船只和作业人员一定要注意安全,做好各项防范措施。

厦门天气

今日最高温 **29℃**

今天 **24℃~29℃**

明天 **22℃~30℃**

后天 **22℃~27℃**

数据来源: 厦门气象微信公众号



### 吃了寒露饭 不见单衣汉

作为秋季的第五个节气,寒露也是第一个带“寒”字的节气。“气肃而凝,露结为霜”,在北方,这个节气标志着气候将由凉爽向寒冷过渡,但厦门地处南国,从气象角度讲,还没有正式入秋,不过秋天的况味已经越来越浓了。

民间有“吃了寒露饭,不见单衣汉”的说法,往往寒露节气过后,我市气温会有明显下降,昼夜温差较大,空气干燥,市民注意添衣保暖的同时,应多食新鲜瓜果蔬菜、豆类及豆制品,还可补充鸡、鸭、鱼、虾、山药以增强体质。

### 海洋预报

- 高潮时:10时51分和23时32分
  - 低潮时:04时56分和17时09分
  - 表层水温:27.0℃至30.0℃
  - 厦门岛南部海域浪高:1.0米至2.0米 轻到中浪
- 厦门海洋环境预报台发布

### 平安出行

#### 高速路错峰返程明显

本报讯(记者 许晓婷 王玉婷 通讯员 官红梅)昨日是假期最后一天,高速公路返程车流平稳有序。根据高速交警统计数据,10月3日起,高速公路厦门辖区就有车辆陆续返程,国庆假期高速出行达到有效分流、错峰。

根据统计数据,此次假期出行集中在9月30日、10月1日。节前一天(9月30日),高速厦门辖区总流量为25.8万辆次,而假期首日(10月1日),又出现了一波车流高峰,总流量增加至27.6万辆次。这意味着,与出行高峰集中在节前一天相比,今年出行的车辆大幅分流至假期首日,较好地实现了错峰出行。

此外,10月3日起,入厦车流开始反超出厦车流。3日至6日,出厦日均车流在9.8万至11万车次之间,入厦日均车流在12.5万至14.5万车次之间,这说明部分车流提前返程,分流的效果较为明显。

#### 明起至下周三 演武大桥局部限行

本报讯(记者 许晓婷 王玉婷)近日,记者从厦门公安公众服务网获悉,因演武大桥观景平台景观提升工程施工需要,10月9日至12日,演武大桥局部限行,请广大市民游客留意绕行。具体限行措施及绕行线路如下:

- 10月9日、10日 每日0时至6时

演武大桥左转演武路匝道(演武大桥由西往北方向左转弯匝道)封闭。受限车辆请绕行成功大道、思明南路、演武路等周边道路。

- 10月11日0时至6时

演武大桥左转演武大桥匝道(演武路由北往东方向左转匝道)封闭。受限车辆请绕行演武路、大学路、环岛南路等周边道路。

- 10月12日0时至3时

演武大桥右转演武路匝道(演武大桥由东往北方向右转匝道)封闭。受限车辆请绕行环岛南路、大学路、演武路等周边道路。

- 10月12日3时至6时

演武路右转演武大桥匝道(演武路由北往西方向右转匝道)封闭。受限车辆请绕行大学路、民族路、成功大道等周边道路。

#### 853路今起恢复至角美火车站运营

本报讯(记者 林钦圣 通讯员 林承毅)昨日,记者从厦门公交集团获悉,今日起,调整853路恢复至角美火车站运营。

853路,首末站为厦港公交场站和角美火车站,恢复停靠角美火车站、富雅国际、吉家家世界(万益广场)、中骏·四季阳光、海投·东湖城、蒙发利、鸿新中学、龙池医院、灿坤3号门、灿坤2号门(金山,往厦港)、保生路口、白礁、圣地亚哥、马青路院前(往厦港)、沧江会展(往角美)。

### 甜蜜“嫁”期

#### 新人扎堆办喜事 有人吃酒席要赶场

本报记者 张玉榕 不少新人选择在10月办喜事,国庆假期也成了“嫁”期。近日,一名读者向记者表示,她一个月收到5份喜帖,好不容易有个假期,却往返在酒席之间。

#### 朋友扎堆结婚

份子钱数额持续增长 职场新人钱包告急

国庆假期,市民小雪(化名)告诉记者,10月以来,她已经接到5个“红色炸弹”,10月份她得参加5场婚礼,其中一天还得分段赶2场婚礼。

小雪告诉记者,有些朋友在外地,为了参加这些婚礼,她既要向单位请假,不停统筹行程,还要努力为当好伴娘接亲做准备,试伴娘服、准备接亲小游戏等。

身为“95后”的小雪,头一次感受到了年龄带来的压力,身边的同学、同事相继结婚,这也让她的钱包告急。“我已经包了4000元的份子钱了,看这个趋势,份子钱的数额还要增长。”小雪说。

和小雪同样遭遇“红色炸弹”轰炸的人不在少数,职场新人小陈10月份同样得参加4场婚礼,他甚至已开始用起信用卡凑份子钱。“朋友结婚我开心,只是担心钱包问题。”小陈说。

#### 甜蜜经济升温

酒店婚宴预订一空 伴手礼店同样火爆

国庆“嫁”期,不光新人、参加婚宴的人忙,就连各大商家也处于连轴转状态。

厦门香格里拉酒店预订中心的工作人员告诉记者,有新人从去年就开始预订今年国庆婚宴了,尤其是国庆假期,办婚宴的新人比较多,酒店还得将上千平方米的宴会厅改成3至4间,供多位新人使用。

节日期间,记者还走访了集美湖豪生大酒店、厦门特房波特曼七星湾酒店等多家可以承办婚礼宴席的酒店,看到这些酒店的门口都摆满了婚礼指示牌。

婚宴被预订一空,伴手礼店也是十分火爆。位于何厝附近的一家伴手礼店店员说,3个月前,就有新人来预订喜饼喜糖,这国庆假期他们都没放假,都在忙着为新人准备伴手礼。与此同时,多家伴手礼店的工作人员透露,国庆节期间,喜糖喜饼销量翻倍,调货都来不及。

### 国庆假期 特别报道

# 解锁新玩法 同安成热门打卡地

## 游客接待量稳步提升,旅游、住宿和餐饮等行业的消费需求充分释放



厦门方特梦幻王国的城堡烟花秀。(方特提供)

本报记者 林健华 卢漳华

刚刚过去的国庆长假,同安区成为厦门本地乃至周边县市的热门旅游目的地。相关数据显示,国庆假期,同安区游客接待量稳步提升,旅游、住宿和餐饮等行业的消费需求充分释放,周边游、亲子游和酒店式度假的高热度成为此次假期的显著特点。

### 玩

#### 出行灵活的周边游受青睐

冲向太空,打卡方特“空间站”,带着孩子探秘宇宙星河;勇闯雨林,穿越“亚马逊河”,全家老小开启清凉之旅;回到酒店,房间阳台即可观赏城堡烟花秀……这个假期,黄先生一家在方特乐园度过满满当当的两天一夜。

“以前说到旅游就想着往远处去,这次静下心来逛逛周边,才发现身边就有很多好玩的。”平时在岛上上班的黄先生,这次国庆选择就地过节,自驾到同安游玩。他说,与以往长途旅游相比,周边游的出行灵活,全家人说走就走更轻轻松松惬意。

厦门方特旅游区营销总监潘明表示,黄先生一家不是个例,本地家庭游、短途微度假等成为此次国庆假期旅游一大趋势。“大多游客都来自本省、本市,两天一晚的行程安排是主流。”潘明观察到,1至3天内、出游频率高、休闲性质浓的周边游方式激发了旅游市场活力,长假期间,方特旅游区游人如织。

同安影视城同样是热门景点之一,穿越古今的游玩体验令人耳目一新——与影视演员同台飙戏,共同演绎小品剧《御赐大将军》;沉浸式情景秀,亲身体验皇城巡游记;江湖绝活持续放送,吴桥特技达人上演“刀枪不入”……同安影视城景区负责人介绍,景区游玩项目确保互动性、趣味性,力图通过丰富活动延长游客停留时间。

想要亲近自然的游客,则选择北辰山。金秋十月正是登高时节,一路可赏连绵青山、激流飞瀑;品尝古早味大锅饭成特色项目,一口回味怀旧记忆;体验趣味穿越剧本游《寻闽记》,挑战成功即领精美好礼。

### 住

#### 一站式酒店微度假人气旺

如今,酒店已不仅仅是旅途中的落脚点,也可以是一次旅行的目的地。泉州人周女士住厦门特房波特曼七星湾酒店的三天时间,除了前往近在眼前的滨海旅游浪漫线散步,几乎没有离开过酒店。

10月1日至6日,酒店于每天下午举办“塞纳河畔的游园会”活动,在歌舞魔术表演之外,还有冰壶大赛、拉西约塔滚球赛和埃菲尔套环等一系列互动游戏项目,成为市民游客消遣好去处。据了解,为了让市民游客每次都能感受不一样的惊喜,酒店针对不同时间、不同节点都有不同的活动主题。

“法式浪漫何需远赴巴黎”,是该酒店的主打特色。“这里号称‘海上凡尔赛宫’,不出远门也能感受欧洲风情,我最喜欢的就是海边放空自己。”对于周女士而言,吃、住、玩一站式消费的“酒店微度假”最适合她,“吃喝玩乐集中在这里,节省了不少时间成本。”

“我们以厦门周边游客居多,国庆期间入住率明显提升。”波特曼七星湾酒店市场营销总监叶天友介绍,长假期间每日游客量较为均衡,表明广大游客选择错峰出行,行程安排更具理性化、灵活化。当前,找一家度假酒店,以此为中心进行2至3天的深度旅行广受欢迎。游客热捧的好去处,还有同样坐落最美滨海浪漫线的厦门万豪酒店、厦门万丽度假酒店。

温泉资源作为同安一大亮点,盛之乡温泉度假区也深受游客青睐,并满足大量厦门周边地区职工疗养需求。“有吃有喝有住,还能泡温泉,真正实现一站式旅游。”盛之乡温泉度假区相关负责人介绍,作为天然氧吧度假区,设有近百个露天温泉泡池,园区内还有溶洞温泉,堪称一绝。近期,温泉公园及部分温泉别墅进行升级改造,进一步打造形态各异的开放与半开放溶洞温泉,营造清新自然的体验感、新鲜感。

### 游

#### 乡村康养旅游热度高

同安区莲花镇军营村和白交祠村,气温比岛内低上几度,但康养度假热度不减反增。“没有一天不忙!”西营茶山农庄负责人高水银说,农庄主打特色农家乐,假期期间大批岛内市民游客前来,在好山好水间品味好食材。

“山上空气好,又凉快,在城市里久了反而很怀念乡村生活。”家住湖里区的钟先生携家带口而来,白天游山玩水吃特色农产,到了夜晚就与孩子一起欣赏璀璨星空,“在这个厦门最接近天空的村子,观星是必备项目。”

军营村和白交祠村是“红色印记”乡村旅游动线的其中一站。近期,同安基于五显、莲花、汀溪三镇特色,推出三条乡村旅游动线,以细致合理的路线设计、亮点频出的本土特色、贴心周到的设施服务广迎八方来客。钟先生表示,今后将利用周末时间,继续体验“南洋风情”和“绿色多样”两条乡村旅游动线。

同样热度高涨的,还有汀溪镇顶村。“乡村旅游结合亲子游,这样才能吸引更多家庭出游,不仅国庆热闹,以后周末也热闹。”顶村党支部副书记马金军注意到,亲子出游成为假期期间的一大特点。

作为“中国最美休闲乡村”,顶村针对家庭出游需求,开发了木屋、彩虹桥和水上乐园等娱乐休闲项目。同时,利用600亩天然茭白湿地打造茭白特色产业,吸引游客体验采摘、品尝茭白宴。马金军介绍,今后将继续打造全家能玩乐、孩子有所学、老人好康养的乡村好去处,吸引广大城市居民深入体验乡村之美。此外,祥平街道过溪村采摘园、五显镇竹坝社区采杨梅……同安已掀起“采摘风”,形成一村一特色的乡村旅游体验。